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Паспорт проекта «От 75-летия освобождения Новгорода                             к 75-летию Победы»

	Название проекта
	«От 75-летия освобождения Новгорода к 75-летию Победы»

	Руководитель проекта
	Александрова Оксана Александровна, председатель Общественной палаты Новгородской области

	Срок реализации проекта
	март-сентябрь 2020 год 

	Цель проекта
	Сохранение и популяризация событий и подвигов периода Великой Отечественной войны на территории Новгородской области
Создание и развитие новых форм работы о событиях и героях Великой Отечественной войны и трансляция их в другие регионы Российской Федерации

Разработка механизма информирования населения об увековечивании памяти умерших ветеранов Великой Отечественной войны в соответствии с действующим законодательством
Патриотическое воспитание населения Новгородской области 

	Обоснование проекта


	В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов 2020 год Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2019 года № 327 «О проведении в Российской Федерации Года памяти и славы» объявлен Годом памяти и славы.
Великая Отечественная война - одно из важнейших событий в жизни России и является частью истории каждой семьи.

Основной социальной проблемой, на решение которой направлен проект, является низкий уровень информирования семей участников Великой Отечественной войны по вопросам увековечивания памяти умерших ветеранов, а также отсутствие механизмов взаимодействия между представителями местного самоуправления, военкоматами и ветеранскими организациями в муниципальных районах Новгородской области.
В рамках проекта предполагается создать  Памятку с указанием механизма реализации Указа Президента Российской Федерации от 03.03.2007 № 270 «О некоторых вопросах увековечивания памяти погибших  (умерших) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий и ветеранов военной службы» на территории Новгородской области.
В целях патриотического воспитания населения, для массовой популяризации памятных мест и объектов культурно-исторического наследия, связанных со страницами воинской славы истории России, планируется изготовление и установка на территории Новгородского района 3 знаков с указанием ключевых военно-исторических событий Великой Отечественной войны, расположенных на территории Новгородского муниципального района.

Установка указателей мест расположения ключевых военно-исторических событий улучшит систему навигации исторических памятников в Новгородской области, позволит не только местным жителям, но и гостям из других регионов ориентироваться при посещении памятных мест, связанных с Великой Отечественной войной. 

Ежегодно на новгородскую землю приезжают родственники людей, героических защитников нашей Родины, воевавших в том числе на территории Новгородской области, чтобы посетить места сражений и отдать дань памяти и уважения своим близким.
Для информирования родственников о местах сражений и захоронений их близких будет размещена информация о Всероссийской акции к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне «От Бессмертного полка к Поклонному туризму» на сайте Правительства Новгородской области и официальных сайтах Администрации муниципальных районов Новгородской области.
Планируется оказать содействие Администрации Великого Новгорода и Администрации Новгородского района в проведении ежегодной международной научно-практической конференции «В жизни всегда есть место подвигу», посвященной подвигу самопожертвования, приуроченной первому подвигу, совершенному политруком Александром Панкратовым в бою под Новгородом 24 августа 1941 года.

Проблема патриотического воспитания молодого поколения является важнейшей государственной задачей. Падение духовно-нравственных ценностей, дефицит патриотических чувств у значительной части граждан и, особенно у молодежи -  тревожные особенности современной ситуации в государстве. 

В целях привлечения широкой общественности к изучению истории Великой Отечественной войны, повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи будет проведен исторический диктант «Новгород. Диктант Победы», включающий вопросы военной истории, связанной с Новгородской областью.
Исторический диктант планируется провести на площадке Зала воинской славы по адресу: г. Великий Новгород, ул. Чудинцева, дом 11/62. Также написать диктант можно будет в сети Интернет в официальной группе Вконтакте ГОКУ «ОАЦ».

	Этапы реализации проекта
	- Создание рабочей группы для реализации мероприятий проекта (в срок до 30.03.2020 г.);
- Проведение исторического диктанта «Новгород. Диктант Победы» для населения Новгородской области (в срок до 01.05.2020 г.);

- Размещение информации о Всероссийской акции к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне «От Бессмертного полка к Поклонному туризму» на официальных сайтах Администрации муниципальных районов Новгородской области (до 01.05.2020 года);
- Разработка и распространение Памятки с указанием механизма реализации Указа Президента Российской Федерации от 03.03.2007 № 270 «О некоторых вопросах увековечивания памяти погибших (умерших) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий и ветеранов военной службы» среди населения Новгородской области (в срок до 30.06.2020 г.);
- Содействие Администрации Великого Новгорода и Администрации Новгородского района в проведении ежегодной международной научно-практической конференции «В жизни всегда есть место подвигу», посвященной подвигу самопожертвования, приуроченной первому подвигу, совершенному политруком Александром Панкратовым в бою под Новгородом 24 августа 1941 года (в срок до 30.08.2020 г.);

- Изготовление и установка на территории Новгородского муниципального района 3 указателей памятных мест военно-исторических событий Великой Отечественной войны (в срок до 01.10.2020 г.);

- Проведение заседания Общественной палаты Новгородской области для презентации итогов реализации проекта (в срок до 01.11.2020 г.)

	Участники реализации проекта
	- Общественная палата Новгородской области;

- Администрации городского округа и муниципальных районов области;
- Министерство инвестиционной политики Новгородской области;
- Новгородское отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры;

- АНО «Туристический центр «Русь Новгородская»;
- Общественные советы при администрациях муниципальных районов Новгородской области; 

- Областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
- Государственное областное казенное учреждение «Общественно-аналитический центр»;
- Военный комиссариат Новгородской области;

- Участники всероссийского движения «Волонтеры Победы»

	Целевая группа проекта
	Население Новгородской области и регионов Российской Федерации;
Семьи участников Великой Отечественной войны

	Ожидаемые результаты проекта
	- Информирование населения об увековечивании памяти умерших ветеранов ВОВ в соответствии с действующим законодательством путем распространения информационных памяток в городском округе и муниципальных районах области;
- Улучшение системы навигации исторических памятников в Новгородской области путем установки на территории Новгородского муниципального района 3 указателей памятных мест военно-исторических событий Великой Отечественной войны;

- Информирование населения субъектов РФ о реализации на территории Новгородской области Всероссийской акции к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне «От Бессмертного полка к Поклонному туризму» для возможности посещения мест сражений и захоронений своих близких;
- Повышение исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи путем проведения исторического диктанта «Новгород. Диктант Победы»

	Финансовые затраты
	Финансирование изготовления и установки указателей -    за счет средств АНО «Туристический центр «Русь Новгородская»


